

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཚགས་པར་།

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2020年02月

28

星期五

庚子年二月初六

山南报社出版

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 1921 期

今日 4 版

习近平总书记的回信在我市引发强烈反响

本报讯(彭胜菊 旦珠 本报记者 巴桑卓嘎 益西旺姆)在藏历新年来临之际,习近平总书记给正在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生回信,字里行间饱含着对西藏各族群众的浓浓情意,寄予着党中央对西藏各族群众的殷切期望。习近平总书记的殷殷深情让我市广大干部群众激动万分,备受鼓舞。

乃东区泽当街道党工委副书记次仁顿珠说:“总书记的回信,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏

各族人民的特殊关怀和对西藏青年一代的特殊关怀、谆谆教诲,我们第一时间通过学习强国、微山南官方、党员双群、微信群等网络平台认真学习总书记回信精神,更加坚定了基层党员的初心和使命。”

“仔细阅读回信内容,总书记的话语温暖人心、催人奋进;看到奋战一线的医务人员闻令而动、不怕牺牲、冲锋陷阵,我深受感动。作为一名乡村振兴专干,我们更应该到群众中去,为村里老百姓服务,去守护他们的身体健

康和生命安全。”乃东区色康社区乡村振兴专干旦增益嘎表示。

农行山南分行格桑路分理处德庆旺姆表示:“我一定认真学习总书记讲话精神,学习军地广大医务工作者在这次疫情防控中冲锋在前、英勇奋战、救死扶伤的崇高精神,进一步做好本职工作,为我市稳定发展改革贡献一份力量。”

2018年,白玛顿珠从中国民航大学毕业后来到措美县哲古镇哲古社区, (下转第三版A)

许成仓与企业座谈

就疫情防控、复工复产等工作提出要求

本报讯(记者 崔昭)2月23日,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓主持召开座谈会,就疫情防控、复工复产、维护稳定等工作提出要求。

会上,许成仓认真听取大古水电站、拉林铁路山南段、加查水电站、藏木水电站和华新水泥等企业新冠肺炎疫情、复工复产、维护稳定等工作情况汇报。

许成仓指出,新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,习近平总书记时刻关注疫情形势,把疫情防控作为头等大事来抓,亲自指挥、亲自部署。党中央及时制定疫情防控方针政策,确保疫情防控工作有力有序推进,坚决遏制疫情扩散蔓延。自治区党委和吴英杰书记高度重视疫情防控工作,深入贯彻落实党中央部署要求,多次召开会议进行专题安排部署,坚持疫情防控、恢复生产、维护稳定三件大事齐头并进,统筹推进疫情防控和稳定发展各项工作,疫情防控取得阶段性成效,实现了社会秩序总体平稳。

许成仓强调,企业复工复产关系到疫情防控提供有力物质保障,关系民生保障和社会稳定,关系全年经济社会发展目标,关系到全面建成小康社会和完成“十三五”规划,关系到我国对外开放和国际形象。在当前面临的复杂形势下,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作对于西藏、对于山南至关重要。希望相关企业提高政治站位,切实增强政治责任感和政治敏锐性,坚决贯彻落实党中央、国务院和习近平总书记、李克强总理关于统筹推进疫情防控和经济社会发展

的要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,站在维护党和国家事业全局的高度,站在维护最广大人民群众根本利益的高度,站在筑牢西藏重要的国家安全屏障的高度,高度重视、全力以赴,统筹抓好疫情防控和复工复产工作,不折不扣落实好党中央、自治区党委关于维稳工作的部署要求,以实际行动坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导。

许成仓要求,要切实做好疫情防控工作。要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,深刻认识到在西藏做好疫情防控工作的特殊意义,把防输入作为重中之重,切实落实各项防疫措施,严防死守,防止疫情在工地发生和感染,确保广大从业人员的身体健康和生命安全。要严把源头输入关,加强务工人员返岗排查审批工作,严格执行隔离观察制度,确保他们健康安全入场。要落实责任到人,坚持“谁用工、谁负责”,加强登记备案,逐一排查审批,防止漏管失控,决不允许隐匿或漏报行程增加防控风险。要提升隔离收容能力,挖潜开源。要向所属施工单位和务工人员讲清楚做好疫情防控工作的重大意义,教育引导大家主动配合、积极支持防疫工作。要落实好集中居住、人员密集场所的消毒、通风等防疫措施,做好排查登记,做到及时防控、及时发现。要严格控制人员流动外出,指定专人做好生活保障和物资采购工作,降低感染和传播风险。

许成仓强调,山南市将在做好疫情防控工作的前

提下,进一步简化复工复产审批手续,缩短审批流程,全力支持企业复工复产。各企业要坚决贯彻落实中央部署要求,坚持全年目标任务不变,全力以赴完成年初既定目标任务。要根据各自实际,制定详细人员返岗、物资调运等计划方案,确保迅速有序实现复工复产,为实现全年目标任务打下坚实基础。

许成仓要求,要突出维护稳定工作,时刻绷紧维稳这根弦。要增强政治意识和大局意识,充分认识做好西藏维护稳定工作的极端重要性,主动承担起维护稳定的政治责任,进一步强化风险意识、忧患意识和安全意识,牢固树立维护稳定工作没有局外人的思想,按照自治区党委、市委部署要求,“宁可备而不用,不可用而无备”,做足做全思想准备、措施准备、力量准备,应对可能的突发事件。要及时了解、全面掌握基层务工人员的基本情况和思想动态,强化矛盾纠纷排查调处力度,高度重视信访突出问题特别是农民工工资拖欠等问题,做到早发现、早处置,把矛盾化解在基层,把问题解决在萌芽状态。要加强易燃易爆物品管理和安全生产工作。

许成仓强调,要加强党对国有企业的领导。要推进党支部、党小组进施工班组,通过党员扎根一线,发挥好模范带头作用,凝聚起整个队伍的战斗力和战斗力。要加强对重点部位和关键节点党的建设工作指导,加强党的领导,实行党员包片分区责任制,充分发挥中国特色社会主义的制度优势,真正把党支部、党小组建设成为反映民意、联系群众、解决问题的坚强战斗堡垒。

格桑赴下县(区)调研督导疫情防控和维稳工作

本报讯 2月11日至21日,市委副书记格桑率市委办、市委政法委、市公安局等部门有关同志,先后深入12县(区)部分县直部门、乡(镇)村(居)、乡村卫生院(室)、寺管会、检查卡点、集中隔离留观点,重点就贯彻落实党中央、自治区党委、市委关于疫情防控和维稳工作各项决策部署,扎实开展当前疫情防控和维稳各项工作情况进行调研督导,并代表市委市政府及许成仓书记和普布顿珠市长,看望慰问基层一线干部群众特别是坚守奋战在防疫和维稳工作一线的医务人员、执勤人员,向他们传达了市委、市政府的亲切问候和节日的祝福。

调研中,格桑重点查看了各县(区)内地返藏人员排查、人员实行隔离留观、统筹协调、工作运转、应急物资保障,各级检查卡点进出人员登记、体温监测、医务执勤人员日常生活保障,各乡(镇)、村(居)内地返藏群众居家隔离留观、体温监测、基层党组织和党员发挥作用、群众年节留观、群众增收工作计划安排等情况。在各县(区)集中隔离点与医护人员、驻点民警亲切交流,了解力量安排、隔离防控措施落实和日常生活需求保障等情况,并叮嘱大家做好个人防护工作。在与部分群众座谈时,重点了解了农牧民群众对疫情防控工作的知晓参与、辖区治安稳定、群众安全感满意度等情况。

格桑强调,要全力以赴做好疫情防控工作。坚持把疫情防控作为当前最重要的工作,落实落地落细各项防控措施,重点做好外防输入工作,严格盘查验证登记从内地返藏人员,严格落实隔离留观措施,坚决阻断疫情传播渠道。要进一步优化工作方式方法,持续推进疫情防控各项工作,确保指挥体系顺畅、各项工作有序推进、各项措施落到实处。要关心关爱一线工作人员,加强防护装备、伙食、轮休等保障工作。

要统筹推进各项工作。各县(区)、各部门特别是广大党员干部要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,进一步坚定信心、共克时艰,在抓好疫情防控工作的同时统筹推进经济社会发展各项工作,重点做好脱贫攻坚、群众增收等工作,确保各项工作齐头并进,圆满完成今年各项目标任务。

要狠抓维护稳定工作。认真落实自治区党委和市委各项维稳决策部署,突出做好社会面管控、宗教领域管理、边境管控、矛盾纠纷排查化解、安全生产等工作,坚决落实落地落细各项维稳防控措施,团结一致,齐心协力,全力维护社会和谐稳定。

(下转第三版B)



图为强巴卓嘎一家人正在吃古突。

记者 巴桑仓决 摄

2月22日,藏历十二月二十九,记者来到琼结县加麻乡扎西村,村里街道打扫的干干净净,家家户户都换好了“香布”,做好了过藏历新年的准备。天色渐暗,“古突”之夜已来临。来到村民强巴卓嘎家,她和儿媳正在厨房里忙着和面、弄“古突”。一旁的小孙女增增德吉也凑到奶奶

和妈妈身边,撒着娇的说自己也要学做古突。

“今年特殊年份,不能像往年那样大家都聚在一起过年,但准备的还得有。你看,卡赛、风干牛肉、水果,糖果我都已经准备好了。”强巴卓嘎说。

强巴卓嘎一边忙着手中的活儿,一边向记者介绍“古突”的寓意。

“古突”是一种面疙瘩。“古”意为“9”,寓意二十九日,“突”意为面食。人们把干桃、羊毛、辣椒、盐巴、黑炭等包在面疙瘩里,分别象征着人的品性和来年运气。

谈笑之间,儿子且增朗杰把炉子火烧得很旺,不一会儿功夫就把“古突”煮好端了上来。按照长幼顺序,强巴卓嘎给每个人盛了一碗“古突”。一家人一边聊家常,一边吃起了“古突”。“你吃到了什么?”一家人相互问道。“我吃到了一个。”老阿爸踏青站了起来。

古突飘香迎新年

本报记者 巴桑仓决

此时大家都好奇踏青吃到了什么。

“哇,我吃到了干桃。这寓意好啊!预示着在新的一年里身体健康。”高兴之余,踏青也希望,疫情早点过去,一家人在新的一年里都平平安安。

看到爷爷吃到了这么好寓意的“古突”,小孙女增增德吉也说到:“我也要吃跟爷爷一样的。”此时,大家都笑了起来。

“叮叮叮!”强巴卓嘎接到了在曲松县的亲家母的微信视频,两人在电话里互相拜年,还聊起了今晚古突里吃到了什么。

随着手机、互联网的普及,如今村里的人家几乎都会使用微信、抖音、通过微信、视频等形式晒“古突”,拜年成了一种潮流。

且增朗杰的手机一直响个不停,原来是村民在微信群里晒“古突”。

大家把自己家的“古突”准备情况及“古突”里吃到了什么都分享到村民微信群里,整个群很是热闹。

吃完“古突”,每人手拿一点揉好的糌粑面坨,象征性地从头到脚擦拭一遍,然后大声喊一声“病痛灾难都走吧!”这就意味着把过去一年所有的病痛和晦气都赶走了,也预示着在新的一年里无病无灾。

“古突”之夜,强巴卓嘎一家人吃着团圆寓意的“古突”,看着电视有说有笑,还通过微信向亲朋好友送上节日的祝福。

不一样的拜年 一样的年味

本报记者 巴桑卓嘎

“罗萨扎西德勒!今年我就不到你家去过年了。”藏历新年初一,乃东区泽当镇结社社区居民次仁通过电话给亲戚拜年。

次仁一家10多人,分居在拉萨、日喀则等地,每年大家都会在年三十前回到山南一起吃“古突”。

“今年情况特殊,我们便取消了一起吃年夜饭的计划。以实际行动,支持疫情防控工作。”次仁说。

疫情阻挡不了亲情,远在他乡的儿子米玛欧珠也时常惦记着父母。“爸、妈,新年快乐,扎西德勒!现在是非常时期,我就不回去过年了,祝你们身体健康……”米玛欧珠还提醒家里人少出门,出门戴口罩,勤洗手、多通风。

闲之余,次仁还建起了微信群,把所有亲戚拉到一块,在群里发新年的祝福、视频。微信群增进了大家的感情。

“虽然我们人没有在一起,但心始终牵挂着对方。”次仁说,“我们还通过视频跟朋友家人聊天拜年,虽然不能出门走亲,但亲戚朋友之间的新年祝福一点也没少。”

次仁的邻居玉珍今年有自己“特别”的计划。“今年的藏历新年期间虽然不能回家,但是我买了好多自己喜欢的书,刚好在新年期间静下心来阅读,给自己‘充充电’。”

谈起疫情,玉珍信心十足,她坚信在党和政府的正确领导下,大家团结一心,一定可以战胜疫情。

藏历新年期间,无事不出门,出门戴口罩,勤洗手、多通风、不聚集……对于政府的倡议,大家都表示支持和理解。次仁的女儿巴桑玉珍说:“藏历新年期间,‘宅’在家里就是对疫情防控工作的最大支持。”

隔离点上过新年

本报记者 益西旺姆

藏历新年是万家团聚的日子。但是,总有那么一群人依然坚守在疫情防控一线默默付出,以实际行动,守护着大家的平安和健康。

今天是藏历新年的初一。来到香曲花园酒店,这里的工作人员都在各自的岗位上忙碌着。有人为隔离人员准备餐食,有人在登记相关信息,还有人正在询问隔离人员身体状况,大家并未因为新年放假而放松片刻。

“目前,正处在疫情防控的关键期。隔离点又是疫情防控工作中最为关键的一环,容不得丝毫麻痹大意。虽然是藏历新年,但我们很多党员干部都是主动放弃休息,投入疫情防控工作。”香曲花园酒店经理玉珍说,“我们每天的主要工作是对隔离人员开展体温测量、定时定点消毒、发放餐食、转接生活用品、清理生活垃圾。”

来自健民医院的医生白玛卓玛说:“虽然藏历新年不能和家人团圆,但能为疫情防控出点力,觉得一切都值得。我人回不

去,但闲之余,也能给家人视频,送去新年的祝福,感觉也没什么了。”

同样作为医生的祁生艳,疫情以来就一直没有休息。

“我们最大的希望就是隔离人员都能平安度过隔离期。”这是祁生艳的新年愿望。

哪里有困难,就少不了公安民警们的身影。疫情当前,隔离点的民警们时常忙得错过了饭点,但他们始终毫无怨言地坚守在自己的岗位上。

市特警支队民警扎西次仁说:“越是新年,我们更应该坚守岗位,严格落实24小时值班制度,加强对隔离人员的信息核对,配合医生做好体温测量,确保节日期间和谐稳定。”

节日期间,和医务人员、公安民警战斗在疫情防控一线的还有酒店的工作人员。

“现在酒店有20个工作人员在隔离点进行服务,她们都没有回家过年,坚守在自己的岗位上。”玉珍说。

当好群众身体健康的“守护神”

——记市人民医院发热门诊医务工作者

本报记者 次央

“除了发热还有哪些症状,近期有没有去过内地?……”在市人民医院发热门诊,医护人员为前来就诊的病人监测体温、判断病情,详细询问患者相关情况。

今天是藏历新年的“古突”夜,是万家团圆的日子。走进市人民医院发热门诊,医护人员“全副武装”对门把手、开关、键盘进行消毒,准备防护用品,做好接诊准备。

“在藏历新年期间,为确保全市各族群众身体健康,市人民医院发热门诊24小时值班,其他人员保持通讯畅通,随时待命。”市人民医院院长吴晓莉说。

夜已深,外面爆竹声起,医护人员依旧像往常一样忙碌着。空闲之余在值班室,他们通过微信跟父母视频,面对家人的叮嘱,他们只能用微笑掩饰已经红了的眼睛。

在这些最美“逆行者”中,有个去年刚参加工作的“90后”护士,疫情发生后,她被选派到发热门诊做预检分诊。

“刚开始接到任务,我还是有点担心胜任不

了,但是爸爸妈妈很支持我的工作,妈妈当时眼眶红了,抹了抹眼泪说,‘去吧,勇敢地完成你作为白衣天使的使命。他们更需要你的守护。’妮妮卓玛说。

坚守在岗位的还有安徽省医疗人才组团支援藏工作队队员们,他们主动请缨,提前结束休假返岗,投入到我市疫情防控工作中。

刘虎是市人民医院急诊科副主任,接到返藏通知的他放弃与家人团聚的机会,提前结束休假,奔赴在自己的岗位上。

“回来居家隔离的14天里,我就在网上找新冠肺炎相关的专业知识,在工作群和内部科室人员一起探讨。解除隔离后,我主动报名在藏历

年期间值班,虽然牺牲了假期,甚至可能有危险,但能够战斗在第一线,心里很踏实。希望我们的返岗让同事能与家人团聚过好年。”电话联系他的时候,他还在值班中。

正是有了家人的鼓励和支持,让医护人员有了更多的信心和勇气,坚守在岗位上,守护群众的健康。



图为医护人员整理病床。

记者 次央 摄